

» “霸道”玻璃房追踪报道之十

城管要求占道玻璃房全拆 酒店产权方同意限时整改

维权市民黄乃海表示,只要解决好,他就撤诉,不告城管了

挡住人行道的“霸道”玻璃房就要结束它的使命了。经过快报的多次报道,昨天此事终于有了明确的说法,南京市白下区城管执法大队要求玻璃房必须全部拆除,保证人行道的完整性。对这一整改要求,玻璃房所属的印象金陵大酒店负责人表示接受,并将积极配合。考虑到外露电梯的安全性,城管放宽了整改期限,要求在半个月的时间内,全部整改到位。

□快报记者 朱俊俊



快报此前相关报道

三方坐到一起商量整改

这个玻璃房其实是印象金陵大酒店的“门厅”,因挡住了人行道而备受质疑。

“把玻璃房拆除,在上面装一个遮雨棚,这样的整改方案你们接受不接受?”昨天上午,状告白下区城管局行政不作为的南京市民黄乃海再次来到了延龄巷违建现场,把酒店的整改方案告诉附近的居民,以征求他们的意见。

“这个还是能接受的。”家住附近的一位居民告诉黄乃海,印象金陵酒店把玻璃房建在人行道上,确实太“霸道”了,附近居民投诉了这么长时间,一直不见效果。

在征询了居民意见后,黄乃海、白下区城管局以及印象金陵酒店的相关负责人坐到了一起,商量整改方案。

而记者也了解到,黄乃海诉白下区城管局的行政官司也已经立案,白下区城管局已经拿到了立案通知书,不久将开庭审理。

在昨天的商讨会上,白下区城管局的一位负责人向黄乃海诉苦:“其实我们没有行政不作为。”这位负责人说,从去年7月份开始,他们接到市民的举报后,就一直在跟酒店方协商,“我都来了不下13次,一直在跟当事人沟通调解,做工作也是一种执法手段”。

但黄乃海说,群众看的是结果,半年多来,违章建筑一直

没有拆除,其间城管部门无论做了多少努力,都是无法弥补这一结果的,让城管部门失去了公信力。“我起诉你们并不是目的,而是为了把这个事情解决好。”黄乃海说,只要解决好了,附近的居民满意,他就撤诉。

城管:不能搞封闭建筑

昨天,在违建现场,城管局执法大队大队长罗勇一开始就把话讲得很明确:“这个违章建筑必须拆除,最好是由酒店来自拆。”罗勇说,否则执法大队请工人带着拆除机械到现场强拆,对酒店的形象不好。

这个玻璃房之所以建造,是为了保护里面的两部电梯。根据酒店方的说法,这两部电梯没有防水功能,一旦遇到雨雪天气,如果有雨水淋到电梯上,很有可能漏电,对行人和客人构成威胁。印象金陵酒店曾经拿出过一个整改方案,计划把玻璃房拆除之后,建一个小一点的建筑,以便把电梯保护起来。

但这个方案遭到了罗勇的反对,“不允许再在人行道上建任何形式的封闭式建筑,必须保证人行道的完整性。”罗勇说,电梯的安全确实也是必须要考虑的问题,他建议,酒店方可以邀请专业的设计人员,设计一个雨棚式的建筑,这样既不会妨碍人行道,又能保护电梯。

罗勇要求,无论怎么整改,方案拿出来后,必须要经

过相关部门的审批,要有合法的手续。

酒店方启动新方案设计

根据白下区城管局的最初方案,印象金陵大酒店必须在今天之前把这个违建的玻璃房拆除,否则城管局将予以强拆。但罗勇考虑到玻璃房拆除之后,电梯就暴露在了外面,没有任何遮挡,很有可能会发生意外。从安全角度考虑,罗勇建议将整改期限延缓一个星期,并征求黄乃海的意见。

“一个星期可能不够,但我要求半个月必须完成改造。”黄乃海说,他也曾搞过基建工作,知道搞这种建设不是一时半会就能完成的,因此他决定再放宽一个星期的时间。但在半个月,酒店必须要把玻璃房拆除,并把遮雨棚建好。

“谢谢你们理解,我们一定在半个月完成整改。”印象金陵酒店的产权方——江苏龙台房地产有限公司总经理李韶之表示,他们其实也希望能尽早把这个问题解决,并会抓紧邀请专业设计人员设计,然后把方案报批,一定在合法的基础上,把这个事情解决好。“虽然这个玻璃房是在我们的红线范围内,但还是给市民添了不少麻烦,希望得到谅解。”李韶之说。

昨天会议结束后,龙台房地产公司就邀请了专业人员,开始设计整改方案。

快报将继续予以关注。

靖江池养江刀 年底有望上市

价格不会低于2000元/斤



养殖户在查看刀鱼长势
靖江市农委水产站供图

5月10日,靖江渔船长江获准捕捞江刀时间截止。根据靖江市农委水产站的数据统计,靖江今年的江刀总产量仅10多吨,不到去年的两成。不过,据靖江市农委水产站站长顾树信介绍,随着人工养殖江刀技术的发展,今年万尾靖江池养江刀有望在年底上市,价格目前还没有定,但是预计不会低于2000元/斤。

野生江刀减产逾8成

“捕捞期结束了,我们今年捕到的江刀总量还不及去年高峰期一天的量。”说起今年野生江刀的产量,靖江渔业公司二分公司的经理张金才直叹气。从3月15日开捕到现在,该公司总共只捕到100多斤江刀,即使是在5月份这个传统的捕鱼黄金时期,平均一天也只能捕个7斤左右,比去年少了8成多。

靖江市农委水产站站长顾树信向记者证实了今年江刀捕捞量减少的事实。据顾树信介绍,去年靖江市捕捞江刀80多吨,而今年全市的江刀产量仅10多吨。记者了解到,江苏其他地区的江刀捕捞产量也不容乐观。张家港去年船均捕获200多斤,今年不到十分之一;太仓今年捕获江刀数量不及去年三分之一;南京较去年锐减一半。

顾树信分析,今年野生江刀产量大幅降低,除了以往滥捕、长江生态环境恶化等原因之外,还有一个重要原因是今年长江水位低。在水位低的情况下,野生江刀找不到洄游的路径,导致产卵群体大量减少,直接影响了野生刀鱼的产量。

物以稀为贵,靖江江刀减产的背后是江刀价格一路狂飙。张金才告诉记者,3月初的时候,江刀最稀少时卖出了收购价5000多元一斤的天价,销售价更是一度高达6200元/斤。随着5月份江刀捕捞量日益增加,野生江刀的价格才开始往下回落,但即使是捕获量最多的时期,一斤野生江刀的收购价格也要300元左右,远超去年同期100元/斤的价格。

池养江刀年底有望上市

虽然今年野生江刀这么贵,可还是有人抢着买。顾树信告诉记者,在这种情形下,靖江的池养江刀计划已经在进行中。

顾树信告诉记者,从2008年起,靖江就开始在马洲岛实验对江刀的家养驯化。目前,靖江已在马洲岛、孤山、新桥等地先后建立了4处江刀驯化养殖池塘,养殖江刀总量近2万尾。

“我们采用的方式是将野生江刀幼苗从长江内移至马洲岛进行家养驯化。”顾树信告诉记者,去年9月,技术人员捕回一批天然江刀幼体,经过处理后全部放入池塘内驯化养殖。前段时间,经过拉网检查,池内江刀都已健康长至一两左右,个头大的江刀体长已经超过18厘米。

“这样的长势说明人工养殖江刀比较成功,这批江刀预计在年底可以长到2-3两,很快就能上市销售。”顾树信告诉记者,为了让池养江刀与野生江刀有所区分,也为了卖个好价格,这批池养江刀不会选择3月-5月这段野生江刀上市的黄金时间上市,而是会定在年底,大约在春节前后上市。

顾树信同时坦言,由于成本高,预计池养江刀的价格不会低于每斤2000元,主要还是流向星级酒店和高消费人群。

快报记者 金辰 唐奕

» “公交车血案”追踪

派出所审问室,记者对话杀人者——

乘这趟公交车,他说是准备去自杀

昨天,快报记者报道了“扬州公交车血案”,在社会上引起极大反响,人们在对一个年轻的生命就这样死于刀下深感惋惜之际,也心生疑惑,究竟犯罪嫌疑人为什么要杀人?真的只是因为琐事吗?为何他会随身携带刀具?……带着这一连串问号,昨天,记者与犯罪嫌疑人进行了对话,了解他从案发到被抓后的思路历程。

□快报记者 周青 张敏



快报昨天有关此案报道

[为何行凶]

家庭矛盾困扰冲动杀人

昨天上午,记者在扬州市邗江区杭集派出所审问室里见到了犯罪嫌疑人阿某。“桃子头”的发型让他显得很另类。记者询问能否与他交流,他点了点头。

阿某告诉记者,他是四川凉山,去年才和妻子孩子来到江都打工。这一年来,他并不好过。“几乎每天都跟我吵架,哪像好好过日子啊?”阿某表示,他和妻

子,曾经都买好了绳索,准备上吊,离开这个世界,但一直没有找到合适的机会。

5月11日上午,阿某乘坐江都至扬州的公交车,准备在外寻找轻生机会。“当时售票员跟我要车费,我心里本来就不舒服,我就告诉他,我心情不好,你别刺激我,可是他还是因为车费吵我,于是我就掏出了身上的刀。”阿某说,因为当时自己情绪比较低落,寻死心较重,所以对售票员起了杀心。

“带着刀不是为了伤害别人,而是留着自杀用的。”阿某说。

[逃亡路上]

芦苇荡里躲了10小时

阿某说,行凶之后,他立即逃下公交车,翻过高速公路北侧的栅栏,沿着乡间小道一直往北跑。

既然本来就是出来寻死的,为何还要逃跑呢?面对记者的疑问,阿某表示,当时他很冲动,怕会伤了更多无辜的人。

当他走到杭集镇龙王村丁汪组时,面前的一条小河拦住了他。阿某找了一位居民打听河的深浅,在确认河水不深之后,他就蹚了过去。“当我走到一些民房附近时,就找了一个比较隐蔽的地方坐一会,等没人的时候再走。”躲避了一段时间,阿某继续沿着狭窄的道路向西向东走。走到芒稻河西侧的一块水滩时,

阿某停下了脚步,因为水滩上长满了芦苇,隐蔽性较好,他就躲了进去,一直坐在里面,直到最后被发现。

这躲藏的10个小时,阿某究竟是何心情?“什么也没想,我知道警察早晚能找到我,我不害怕被抓,反正都是一死。”阿某很平静地告诉记者,当被警察发现时,他跳进河中,就是一死了之。

[现在心境]

最放不下的是女儿

采访过程中,记者问到其家中情况时,阿某表示他对四川凉山已无任何挂念,父母早就过世,房子和田地也全没了。

“说实话,我现在很后悔!”阿某告诉记者,如今,他犯了这么大的罪行,已经不希望法律和社会能宽容他。

“我现在最放不下的就是我16个月大的女儿。”一谈起女儿,阿某忍不住哭了起来,“她才一岁多,还不会讲话,以后再也见不到她了。”

阿某哽咽着说:“我现在真的好后悔,当时我手上的刀子就这么捅了,连我自己都控制不了,就因为这样,我以后再也见不到我的女儿了。”

对于妻子,阿某称,虽然他和妻子有矛盾,但毕竟是一家人。

“现在事情已经无法挽回了,我认罪!”